

本报讯(记者马利)日前从省教育厅获悉,我省已有1060所中小学被教育部认定为全国青少年校园足球特色学校,为加强特色学校建设质量管理与考核,省教育厅近日发出通知,对教学要求、升学机制、安全管理、评价机制等方面进行明确。

省教育厅要求,校园足球特色学校的校长是校园足球特色学校质量管理的第一责任人,需按照要求建立校长直接领导、学校有关部门共同参加的校园足球领导小组,确保校园足球各项工作扎实、有效开展,促进学生全面、健康、快乐成长。

为保证教学,国家对体育课程的课时规定为,小学1至2年级每周为4课时,小学3至6年级每周为3课时,高中各年级每周为2课时。校园足球特色学校将在此基础上,义务教育阶段学校把足球作为体育课的必修内容,每周用1节体育课进行足球教学,高中阶段学校开设足球选修课,在保证学生每天1小时校园体育活动的基础上,每周安排不少于3次有足球相关活动内容的大课间体育活动,每周1次以上课外足球活动;每学期要举行1次校内班级足球联赛,每个班参与联赛场次不少于10场;每年要组织1次包含足球嘉年华、摄影、征文、演讲、游戏及足球竞赛等内容的校园足球文化节。

为促进全员参与,通知中明确,校园足球特色学校至少保证有一块符合小学5人制、初中8人制、高中11人制的足球场,选配好足球教科书,保证足球课一人一球;校园足球活动经费纳入学校年度预算;在配备体育教师的基础上,至少配备一名足球专项体育教师;鼓励学校其他科任教师参加足球项目的业务培训,承担组织开展校园足球活动相关任务,形成全员参与校园足球活动的良好局面。

为提升激励作用,我省明确了升学机制。校园足球特色小学学生可对口直升片区内校园足球特色初中;高中校园足球特色学校可以根据组建学校足球队的需要,单列计划招收初中足球特长生。足球学习情况纳入学生档案,作为学生综合素质评价的参考依据。

为提高防范能力,校园足球特色学校将在全面实施校方责任险的基础上,探索实施政府购买学生体育运动伤害险的办法,进一步提升校园足球安全保障水平。

此外,我省各级教育行政部门将建立青少年校园足球评价监管机制,纳入教育督导工作范围,对校园足球特色学校办学条件、师资队伍等方面定期进行动态监管,定期进行检查评估。我省还公布了有关监督举报电话:0311-66005004,监督举报电话信箱:hbsxyzqjdb@163.com。

### 全国青少年校园足球夏令营总营(小学组)在秦皇岛开营

新华社秦皇岛8月11日电(记者杨帆)11日,2018年全国青少年校园足球夏令营总营(小学组)在国家体育总局秦皇岛训练基地开营。

本次夏令营由全国青少年校园足球工作领导小组办公室、河北省青少年校园足球工作领导小组办公室、秦皇岛基地(中国足球学校)承办。目的是全面提高校园足球运动水平,强化青少年足球运动团队精神和道德品质,培养优秀青少年足球后备人才,有来自全国30个省、自治区、直辖市及新疆生产建设兵团的小球员、教练员、裁判员和专家组1100余人参加。

参加夏令营的小球员为入选2018年全国青少年校园足球夏令营8个分营区最佳阵容的运动员,他们是全国小学生足球运动员的优秀代表。全国校园足球夏令营邀请国内外著名教练员参与夏令营中,与小球员、校园足球教练员进行交流和指导。

此次夏令营活动中,共分为男甲、男乙、女甲、女乙、小混5个组别,将进行192场比赛,表现突出入选全国最佳阵容的小球员将获得一级运动员资格。

2015年起秦皇岛基地连续承办全国青少年校园足球夏令营至今,已有来自全国各地的1500余名足球少年在这里锻炼球技、交流比赛、学习知识,收获友谊。今年基地在积累经验的基础上,制定了更为详细的夏令营保障方案,确保活动圆满顺利进行。

### 2018年中国峰峰国际自行车文化节将于9月举行

本报讯(记者杨明静)从邯郸市峰峰矿区教体局获悉,2018年中国峰峰国际自行车文化节将于9月5日至6日在峰峰矿区北响堂风景区举办。

本次文化节以“越运动 越生动”为主题,期间将举办国际公路越野大奖赛与小轮车BMX自由式表演、儿童平衡车大赛、全国公路越野业余公开赛等。此外,还将举行自行车英雄擂台、国际大学生户外音乐节、国际品牌户外产品展示、自行车绘画大赛等多项活动,将国际体育表演、体育教育培训与交流、融入活动参与体验、体育文化展示与传播等业态共同融入文化节。

据了解,已于今年5月份开通报名的国际公路越野大奖赛,截至目前已经吸引美国、澳大利亚、比利时、瑞典等20多个国家和地区的30支队伍、近百名专业运动员报名。

## 近日,我省词作家韩雪创作的《有一种爱叫老吕叨叨》等歌颂吕建江的歌曲广为传唱

# 为时代楷模吕建江写歌

□记者 曹铮 实习生 丁斯佳

每天见的人有老也有少,接手的案子有大也有小,咱老吕赶上阵叨叨,苦口婆心的叨叨成了法宝。一段接地气的歌词,一曲悠扬婉转的配乐,细腻勾勒出时代楷模吕建江的暖心民警形象。近日,由中国音乐家协会会员、沧州市作协理事韩雪作词的《有一种爱叫老吕叨叨》等歌颂时代楷模吕建江的正能量歌曲广为传唱,引来社会各界点赞。

虽然这首歌曲的创作已经完成了两个多月,但再次忆起创作采风过程,韩雪依旧眼中泛着泪花,心中充满感动。韩雪并未见过吕建江本人,认识并熟悉他是通过媒体报道。韩雪说,在一篇篇报道的字里行间,他读出了一位基层民警无私奉献、满腔热忱、服务人民的大爱情怀。2009年创建全省第一家网上警务室,2010年7月在网网上开通我省首个民警实名微博。

①片警吕建江,自掏腰包建起河北失物招领网 全天24小时都在一

情深为民服务的吕建江,被百姓亲切地称为“不下班的民警 叨叨哥”。没有轰轰烈烈的大事,吕建江在平凡的岗位上把每一件小事做好,长年累月急百姓之所急,把群众的事当大事。这种不忘初心的执着撞击着我的心。情感积蓄于心,韩雪拿起手中的笔开始创作歌曲《有一种爱叫老吕叨叨》。

人去丹心在,铁骨铸英魂。吕建江虽然走了,但是他的精神永存。韩雪说,吕建江把根扎在了人民群众中,在平凡的工作中踏踏实实为人民服务,一件件小事感人至深。为了更好地用歌曲颂扬英雄吕建江服务群众、永不下线的事迹,韩雪专门来到石家庄吕建江综合警务服务站,亲身感受老吕工作过的地方,韩雪肃然起敬,激情在笔端涌动。吕建江作为一名基层民警,不忘初心、牢记使命、创新发展、为民服务的情怀,感动了一座城。而作为文艺工作者,应该如何努力用小故事传递正能量?韩雪的心中也有了答案。这次追寻英雄足迹之旅,打通了韩雪的创作源泉。很快,歌

词《有一种爱叫老吕叨叨》创作完成。

歌词写好后,韩雪找到了好友石家庄市音协副主席兼秘书长、井陘县文联主席马信作曲。吕建江是井陘人,同为井陘人的马信深为井陘能出这样的英雄感到自豪。为了深入了解吕建江,马信走访了吕建江小学同学、大梁江村党支部书记梁瑞锁,探寻英雄吕建江的成长历程。经过反复修改,马信完成了作曲,并用井陘话录制了歌曲开头的讲述部分。歌曲上传网络后,迅速传播开来,引起强烈反响,众多网友纷纷点赞。

情之所至生妙音。吕建江感人肺腑的事迹回荡在整个燕赵大地,他无私的大爱诠释着一个优秀共产党员的使命与担当,更激发着韩雪的创作热情。截至目前,韩雪共创作完成《有一种爱叫老吕叨叨》《永不下线的爱》《憨憨的你》《只为心中装有百姓》等4首弘扬吕建江精神的主题



正在进行歌词创作的韩雪。边贵成摄

歌曲,其中3首已经制作完成。这些作品抒情大气、流畅朴实、情真意切,广为传唱,为深入学习吕建江同志的先进事迹和崇高精神起到了积极推进作用。

### 新时代全民健身动起来

## 我省举办2018年全民健身日活动



启动仪式上,17支队伍、上千人参加了广播体操展示比赛。记者 耿辉摄

本报讯(记者陈华)8月11日,新时代全民健身动起来河北省2018年全民健身日活动启动仪式在省博物院广场举行。

据了解,我省2018年全民健身日活动采取省、市、县(区)联动和线上线下相结合的方式,从8月4日至12日,共安排活动130余场,参与人数预计超100万人次。

石家庄举办2018年健康中国行走进石家庄活动,市体育局工作人员为群众检测体质,讲解体育器材使用方法,指导大众如何科学健身。张家口历时4个月的冬奥有我活力张垣广场舞大赛在8月8日举行总决赛。廊坊市举办了科学健身主题宣传活动,还将利用两个月左右的时间举办健身气功、围棋、

国际象棋、乒乓球、小学生篮球等赛事活动。保定市举办了千人广场舞、柔力球、太极拳等大型健身活动表演和国民体质检测活动。省体育局群体处副处长孙新志介绍说,我省今年全民健身日活动时间跨度比较长,并且首次采用线上线下相结合的方式进行,内容丰富、参与人次多,充分激发了群众参与体育健身的热情。

### 中歇期后6场联赛仅胜1场,共获6分

## 华夏幸福换帅期待 幸福

□记者 王伟宏

2018中超联赛中歇期,河北华夏幸福足球队不仅更换了主帅,还更换了一名外援。但现实并不是换帅如换刀,华夏幸福在中歇期后的表现甚至不及中歇期前,其中原因何在?

由于战绩不佳,华夏幸福在中歇期前与前任主帅佩莱格里尼分手,同时更换了俱乐部总经理。中歇期华夏幸福迎来了新帅、曾任威尔士队主帅的科尔曼,同时送走了外援热尔维尼奥,引入新外援卡埃比。

但这一系列改变并没有给华夏幸福带来预期的结果。中歇期后的前5场比赛,华夏幸福3平2负未尝胜绩。在8月11日的2018中超联赛第十七轮的比赛中,华夏幸福在主场以1:0战胜了积分垫底的贵州恒丰,才取得了中歇期后的首胜。这6场比赛,华夏幸福总共拿到6分,场均得分不及中歇期前,甚至一度滑落至积分榜倒数第四位。

对华夏幸福来说,眼下的状况只是阵痛,还是会成为常态?

人员不整是华夏幸福出现目前状况的首要原因。拉维奇在进攻端的组织和进球作用原本无可替代,但在中歇期后仅踢了两场比赛就因伤高挂免战牌,对华夏幸福影响极大。此外,埃尔内斯进入伤病队名单,也影响了科尔曼的排兵布阵。主力中后卫任航也曾因伤缺席,加上U23中后卫高准翼被征调参加亚运会,华夏幸福惯用的中后卫组合一度消失。

新外援卡埃比也尚未与球队磨合好。这名摩洛哥国脚参加完俄罗斯世界杯,在中歇期后首战当日才与球队会合,在第三场比赛才首次亮相。尽管卡埃比在中超首秀就完成一次助攻,第二场一传一射,第三场点球破门,但初涉中超赛场的他与球队的磨合显然还有不少提升空间。

刚上任就面对诸多问题,科尔曼不得不用最简单的方法寻求平稳过渡。这几场比赛中,华夏幸福在进攻端多采用两种招数,一种是边后卫姜至鹏和赵明剑两翼齐飞后下底传中,另一种就是马斯切拉诺从中场直接长传禁区。如此打法之下,中锋董学升的作用被放大。这名在佩莱格里尼手下本赛季始终无法登场的中锋,成了科尔曼排兵布阵时最重要的棋子。他出战了中歇期后球队的所有比赛,在最近的4场比赛中打进了4球,成为华夏幸福这段时间最可靠的得分手。

由此或许可以看出,华夏幸福换帅后的困局只是暂时的,科尔曼对球队的塑造仍需要一定时间。再加上中歇期前的成绩已落后其他强队不少,本赛季华夏幸福要实现冲击下赛季亚冠资格的目标可谓难上加难。剩余的联赛时间,科尔曼可以安心调教球队,他会给球迷带来惊喜吗?

### 石家庄市

## 活跃赛事推动篮球运动发展

□记者 杨明静

8月10日,石家庄市第二届区县篮球联赛决赛阶段比赛正式开赛。本届联赛于7月下旬开赛,石家庄市22个县(市、区)分为东、西、南、北、中五个赛区首先进行了预选赛,每个赛区的前两名获得了参加决赛阶段比赛的资格。这是石家庄市迄今为止举行的规模最大的群众性篮球赛事。

各县(市、区)的参赛热情很高。石家庄市体育局有关工作人员介绍说,本

届比赛在赛程和赛制上进行了创新,增加了比赛的吸引力,充分调动了群众参与篮球运动的积极性。

据介绍,石家庄市各县(市、区)篮球运动发展不均衡,部分地区场地设施、教练配备、群众基础等比较薄弱。有的地方只有一两块水泥场地,也没有举办过篮球赛,篮球氛围不浓。石家庄市篮球协会主席孙润碧介绍说,

举办赛事活动,是石家庄市带动群众参与篮球运动的主要方式。近两年来,该市举办了少儿篮球联赛、中老年篮球

### 原版音乐剧《猫》亮相省会舞台

本报讯(记者龚正龙)8月10日至12日,由英国真正好集团授权、大卫伊恩公司制作、中国聚橙网引进的伦敦西区原版世界经典音乐剧《猫》在石家庄大剧院连续演出5场。

音乐剧《猫》首演于1981年,由英国传奇作曲家安德鲁·劳埃德·韦伯谱曲创作,改编自著名英国诗人艾略特的童话诗集《老舍鼠讲述的世上的猫》。音乐剧《猫》问世以来,被翻译成15种语言,在30个国家和地区上演,目前全球有超过8100万观众欣赏过这部经典音乐剧。2003年,原版音乐剧《猫》首次在国内惊艳亮相,之后陆续有不同版本的《猫》在国内登台,此次原版音乐剧《猫》再度亮相引发轰动。所有的道具均从英国空运而来,让大家欣赏到最完美的演出。音乐剧《猫》的驻场导演戴恩·奎克索尔表示。

### 名家画扇展暨七夕团扇雅集在石举办

本报讯(记者田恬)近日,由省图书馆、呈明书店、桃园里文化发展有限公司主办的“清风入怀 名家画扇展暨七夕团扇雅集”系列活动在省会呈明书店启帷。

扇子,既是一种日用器物,也是一种文化载体。古人以扇引风,又将诗、书、画引入扇中,将扇子的有限功用变成了无限风雅,让寻常生活变成了艺术享受,展现了中国传统文化的无穷魅力。本次活动以“让艺术走进大众,让艺术滋养生活”为主旨,立足中国扇文化的深厚底蕴,汇集了李明久、高中造、蒋世国、杜婧、白联晟、崔强、靳志强、宋涛等知名画家的艺术作品,通过折扇、团扇等艺术载体,展示了画家精妙的艺术语言和国画的无穷魅力。

据悉,本次活动将持续至8月19日。为迎接中国传统佳节七夕的到来,活动期间还将举办主题团扇绘画雅集,画家将现场教授工笔绘画古法。此外,七夕节当天还将举办主题文化讲座,为大家讲述团扇与中国爱情,七夕之夜还将举办手制香囊乞巧雅集,让更多人体验、学习、传播中华优秀传统文化。